编辑:张程程 版式:张程程

# 2023(中国)亚欧商品贸易博览会圆满收官

#### 80家单位企业获颁商博会多个奖项

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报报道 (石榴云/新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者杨舒涵、实习生葛彦宁)8月21日,为期5天的2023(中国)亚欧商品贸易博览会圆满收官,在同步举办的颁奖活动中,为本届商博会作出突出贡献的80家单位企业分别获颁"最具人气企业"等奖项。

国内26个省区市和境外40个国家与地区参展参会,来自国内外近1400家企业汇聚一堂……本届商博会上,国内外各界人士围绕"弘扬丝路精神深化亚欧合作"主题共商发展,以商博会为平台深入交流与合作,结交更多朋友,创造更多商机,收获更多成果。

颁奖活动按照参展交易团、参展单位、服务单位设置三大类9个奖项。

参展交易团类根据交易团组展规模、 线上参展情况等综合比对,评比出最 佳交易团、优秀交易团两个奖项;参展 单位类通过单个展台展示规模、大众 线上投票和绿色展台评选等方式,评 比出最具人气企业、最受欢迎纺织服 装企业、最受欢迎农特产品企业、最受 欢迎预制菜企业、最受欢迎"老字号" 品牌共5个奖项;服务单位类通过对特 装搭建单位展台施工安全和材料环保 性等综合评判,评比出展台设计特别 创意奖和绿色环保奖共两个奖项。

其中,新疆中泰化学股份有限公司等获得"2023商博会最具人气企业"奖,新疆百成鲜食(集团)供应链有限公司等获得"2023商博会最受欢迎预制菜企业"奖。

荣获"2023商博会最佳交易团" 奖项的线上巴基斯坦国家馆代表罗向 东告诉记者,借助商博会,从巴基斯坦 运来的3吨芒果销售一空,看展群众 对其甜度、香度给予极大好评,"我们 已在京东等电商平台开设十几家'国 家馆',下一步将抓住芒果成熟季,通 过新疆九鼎农业集团电商平台以及网 红工艺品店等,把巴基斯坦的芒果和 工艺品推向新疆乃至全国市场。"

本届商博会组委会常务副秘书 长、新疆国际博览事务局党组书记祝 贺香表示,将持续提升商博会国际化、 专业化、品牌化、市场化办展办会水 平,不断放大展会溢出效应,为全方位 扩大开放、实现经济高质量发展作出 更大贡献。



## 把调查研究作为一种习惯

——扎实推进主题教育系列谈(19)

辛识见

确定主题、拟定方案,不打招呼、 直奔现场,把脉问诊、解剖麻雀,梳理 问题、提出良策……主题教育开展以 来,我区广大党员干部把调查研究作 为一种习惯,扑下身子、沉到一线,用 心用情办实事、一心一意解民忧,推动 主题教育走深走实。

今年是全面贯彻落实党的二十大 精神开局之年,把党的二十大精神落 到实处,迫切需要广泛深入开展调查研究。为推进事关长治久安的根根事关长治久安的根性、基础性、长远性工作,自治后受证,形头深入沙漠腹地、河流湖泊,走境、时现场、园区企业,来到口岸边境、组技位,就现代化产业体系构建、创造人民等问题把脉问诊、寻求治理之道,将现份给一级看、一级带着一级不桌上,被会开到老乡家门口,把办公桌搬到发展最前沿,大兴调查研究在天山南水成为一种自觉、一种风尚。

大兴调查研究是发现问题、解决问题的重要方法,更是刷新思想观念和改进工作作风的一场革命。使调立不研究成为一种习惯,需要牢固树充工作作风的一场工作。要坚持求真清、正面问题,真正把情况摸清、民所工商的问题,真正把情况摸清、民所工程,主动走到群众中间去,真谋倾所群众呼声、真实反映群众愿。风尘仆仆、马不停蹄,填苦沟、考验着体力与脑力,只有心中的活",考验着体力与脑力,只有心中的

政绩观端正了,把初心使命守好了,调查研究才会成为破解难题、推动工作的法宝。

制度化才能常态化,常态化才能习惯化。让调查研究成为领导干部的一种习惯,既需要强化内在自觉,也需要建立完善调查研究的长效机制。更多做到制定重大政策、召死,被重点工作要调查研究,破解变量发展稳定遇到的难题要调查研究,解决群众反映强烈的问题要调查研究,解决对面要防止作秀式调研、盆景义、形式主义,确保调研实效。要通过建章计工作,在全疆上下蔚然成风。

无论时代如何发展,调查研究这个传家宝不能丢。只要把调查研究作为一种习惯,坚持到群众中去、到实践中去,听实话、察实情、办实事,把一个个"问题清单"变为"成果清单",就能不断以调查研究实际成效解决发展难题,创造出不负时代、不负人民的实绩。

来源:新疆日报

### 自治区本级政府公物仓接入全国平台

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者米日古力·吾)日前,自治区本级政府公物仓顺利接入全国公物仓应用服务平台,成为首批接入的省级政府公物仓。

据了解,在资产类别上,全国公物仓应用服务平台涵盖房屋、车辆、土地、家具、设备等各类资产,具有调剂利用、共享共用、周转使用、租赁配置、

罚没资产管理等五大功能。

自治区机关事务管理局资产管理处负责人乔雪刚介绍,公物仓功能模块可将闲置资产分别放在实体公物仓和虚拟公物仓中,进行统一管理,可使人员、部门优先领用可再用资产,以达到资产的充分利用、循环使用,提高资产利用率、降低资产财政预算的目的。目前,自治区本级政

府公物仓已建成实体公物仓3个,面积840平方米,入仓资产239件,调剂资产87件。

"接入全国公物仓应用服务平台,可实现资产调剂共享在全国范围内大循环,盘活存量资产的整体效益将实现最大化。"乔雪刚说,目前,自治区本级政府公物仓已梳理完成资产人仓、申领、租借、归还、续借等流程。

#### 数字新闻

# 前7个月我国与其他金砖国家进出口同比增长19.1%

新华社北京8月21日电 (记者邹多为) 全球经济复苏面临多重挑战之下,金砖国家经 贸合作展现较强韧性。海关总署21日发布数 据显示,今年前7个月,我国与俄罗斯、巴西、印 度、南非四个金砖国家进出口总值2.38万亿元, 同比增长19.1%,远超同期我国外贸0.4%的整 体增速,占我国外贸进出口比重提升1.6个百分 点至10.1%。

其中,前7个月,我国对其他金砖国家出口1.23万亿元,增长23.9%;进口1.15万亿元,增长14.3%,均保持较快增长。

具体来看,机电、劳动密集型产品拉动我国出口增长。前7个月,我国对其他金砖国家出口机电产品7594.5亿元,同比增长38%,占同期我国对其他金砖国家出口总值的61.7%。其中,锂电池、电动载人汽车出口成倍增长,增速分别为129.5%和601.3%。同期,我国对其他金砖国家出口劳动密集型产品1578.1亿元,增长20.5%。

能源资源、农产品有力促进相关国家产品输华。前7个月,我国自其他金砖国家进口原油、煤及褐煤、天然气等能源产品4227.8亿元,增长17.3%,占同期我国自其他金砖国家进口总值的36.7%。同期,我国自其他金砖国家进口农产品2702.4亿元,增长14.9%,占23.5%。

民营企业持续开拓金砖国家市场,与其他金砖国家贸易往来活跃。前7个月,我国民营企业对其他金砖国家进出口1.36万亿元,同比增长29.4%,占同期我国与其他金砖国家进出口总值的57.1%,成为我国"金砖贸易"的主力。

#### 全疆 190 余家企业

#### 角逐创新创业大寨

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者 郑卓)8月21日,第十二届中国创新创业大赛 (新疆赛区)暨第十届新疆创新创业大赛行业赛 在乌鲁木齐正式启动,来自全疆各地的190余 家企业参加比赛。

本次大赛以"创新引领,创业筑梦"为主题,围绕新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源及节能环保五大领域,向全疆广大创新创业企业吹响集结号。

大赛邀请行业知名技术专家、投融资机构负责人等作为专业评审,多维度考察项目所处行业的市场前景、团队人才结构、产品和服务技术核心优势等,分别从技术和产品、商业模式和实施方案、行业及市场、财务分析等方面进行综合打分,最终将从参赛企业中选出47名佼佼者代表新疆参加全国大赛。

比赛期间还将举办投融资对接会,助力更 多创新创业人才快速成长,促进更多科技型中 小微企业快速壮大。

自治区科技厅党组成员、副厅长于峰表示, 大赛聚焦前沿技术,积极服务经济高质量发展, 发现和培育了一大批优秀企业,已成为我区推 动大众创业、万众创新和促进产业转型升级的 重要抓手。

多年来,自治区科技厅通过持续办赛、优化赛事体系、改进组织实施、完善制度机制等创新举措打造区域赛事品牌,积极推动社会各类创新资源集聚,强化企业创新服务供给,持续优化创新创业生态,形成了厅地联合、上下同心办赛的良好局面。